

## Видео 9: Ваша личная миссия и призвание от Бога

Перед вами девятая лекция из цикла «Учись руководить». Мы говорили о лидере, как о том, кто играет ключевую роль в процессе развития церкви, миссионерской организации и общества. Сегодня мы будем размышлять о вашей миссии, о понимании Божьего призыва направленного личного к вам.

Во время предыдущих сессий мы использовали определение, которое вы видите на экране. Самое главное в этом процессе: лидер должен научиться определять культуру и видение. Затем с молитвой и планированием определить действия, которым нужно следовать, чтобы достичь предпочитаемого будущего.

Итак, сегодня я хочу поговорить о вашей личной миссии. В прошлых лекциях мы рассмотрели, что именно делает вас тем, кто вы есть. Понимание вашего личного призвания – это один из важнейших факторов в вашем формировании и служении. Ваша личная миссия может значительно отличаться от миссии окружающих вас людей. Понимание того, что Бог призвал вас к тому, для чего Он вас подготовил, поможет вам, определить куда вы собираетесь вести тех людей, которых дал вам Бог.

В заданиях к различным курсам нашего института, студентам рекомендуется написать своё личное свидетельство или историю о своей жизни. Во время одной из предыдущих лекции я также советовал вам сделать это. Такая история поможет вам определить, какова ваша жизненная миссия. Что Бог хочет, чтобы вы сделали в Его Царстве? Как начинается путь лидерства?

Многие из нас начинают свои размышления с изучения Библии. В ней действительно есть множество отрывков, к которым вы можете обратиться чтобы поразмышлять о том, что значит быть Богом призванным лидером в Царстве Божьем. Иеремия 1:5. Здесь Бог говорит Иеремии: «Прежде, нежели Я образовал тебя во чреве, Я познал тебя, и прежде нежели ты вышел из утробы, Я освятил тебя: пророком для народов поставил тебя». Поразмыслите над этим отрывком. Что значит для вас тот факт, что Бог знал вас, Он возлюбил вас и начал планировать ваши дни ещё до вашего рождения? Псалом 138 говорит, что все ваши дни были записаны в Божью книгу тогда, когда ваша жизнь ещё не началась. Задумайтесь об этом. И когда вы посмотрите на свой жизненный опыт и историю своей жизни, то заметите, что Бог вёл вас к той цели, которую Он заранее имел для вас.

Деяния 13:36 коротко упоминает о Давиде. Там говорится, что Давид умер после того, как исполнил Божий замысел в своём поколении. Подумайте об истории Давида. В чём заключалась Божья миссия для него? Какова была цель его пребывания на земле? И когда эта цель была достигнута, он умер. Моей теще на данный момент 92 года, и, к счастью, она в добром здравии, но у неё

были некоторые проблемы со здоровьем. После того, как она выздоравливала, она говорила: “Ну, раз Бог оставил меня в живых, то я думаю, что у Него ещё есть цель для моей земной жизни”. Я согласен с этой мыслью и скажу, что это, вероятно, правда. Но, что люди скажут вас? А, если бы я умер сегодня? Что люди скажут обо мне? Скажут ли они, что этот человек выполнил то, к чему призвал его Бог? Думаю, что я знаю, что люди будут говорить обо мне в этом отношении.

Теперь прочитаем послание Ефесянам 2:10. «Мы — Его творение, созданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять». Мы - творение Божие. Вы - творение Божие. Это слово можно перевести, как “шедевр” или “произведение искусства”. Вы - произведение искусства вашего Бога, созданы во Христе Иисусе для добрых дел, которые Он заранее предназначил нам исполнять. Размышляйте над тем, что Бог смотрит на вас, как на шедевр, который Он создал для добрых дел, которые Он предназначил для вас. Он создал этот план для вашей жизни. Каким вы видите этот план? Оглядываясь назад, видите ли вы как работает этот план?

Один из самых важных отрывков, говорящих о том, в чем заключается Божья миссия в широком смысле этого слова, записан в Евангелии от Матфея 28:19-20. Вы знаете великое поручение, данное Христом: “Итак, идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века”. Это важная часть Божьей миссии. Как эта миссия, это великое поручение влияет на вас?

Обратимся к 13 главе Евангелия от Иоанна. Христос призывает учеников служить друг другу. Христос говорит, что Он призывает их служить так, чтобы не уподобляться окружающим людям, язычникам, не господствовать друг над другом, а быть слугами. Какое значение эти слова имеют для вас?

О чем говорит вам история о суде из Матфея 25й главы? “Тогда скажет Царь тем, которые по правую сторону Его: “придите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство...ибо алкал Я, и вы дали Мне есть; жаждал, и вы напоили Меня”. Что эти слова значат для вас?

Сегодня утром, во время моего личного чтения Библии и общения с Богом, я обратил внимание на послание к Филиппийцам. Павел писал этой церкви в то время, когда находился в тюрьме. Он сказал: «Я надеюсь, что по вашим молитвам я буду освобождён». Меня просто поразила мысль о том, насколько важны мои молитвы на каждом этапе моей жизни! Одно из самых важных служений, к которым меня призвал Бог — это молиться за людей, которые являются ответственными лидерами в церкви и находятся в разных местах нашей планеты. Этот призыв коснулся меня после размышлений над Писанием. Поэтому, я беру на себя ответственность за это служение.

Прочитанные отрывки, и многие другие места Священного Писания, помогут вам в размышлении о том, к чему призвал вас Бог.

Второе, что нужно учитывать — это ценности, которые у вас есть. Другими словами — это, то, что важно для вас. Есть множество вещей, которые считаются важными. Позже, я расскажу вам о способе определения ценностей в организации и поговорим о ваших собственных личных ценностях. А сейчас обратите внимание на следующий слайд. Здесь сказано: «Ценности — это те вещи, которые мы считаем важными. Когда вы думаете и молитесь о том, какими Бог создал вас, составьте списки ценностей, которые жизненно важны для вас и формируют ваши решения».

Теперь предлагаю вам список некоторых вещей, которые вы могли бы назвать очень важными для вас:

здоровье, финансовая безопасность, имущество, свободное время, семья, друзья, бережливость, щедрость, справедливость, порядок, образование, счастье, взаимоотношения, личный рост, истина, благосостояние, церковь, мир, спокойствие души и духа, безопасность, уважение, искренность, усердная работа.

Возможно, для вас важно здоровье. Может быть — это финансовая безопасность, и поэтому вы заботитесь о себе в финансовом отношении. Может быть, для вас важно ваше имущество или свободное время с вашей семьёй, друзьями, бережливость, щедрость и т. д. То, что важно для вас, повлияет на вашу жизненную позицию. Важно заметить, что если вы состоите в браке, то вашим супругом может быть человек, чьи ценности отличаются от ваших. Например, в вопросах щедрости и пожертвований. Расскажу немного об этом. Что касается меня, то мы с женой встречались шесть с половиной лет, а затем поженились. И только после того, как мы поженились, я узнал, что у неё есть дар отдавать. У меня такого дара не было. Так вот, она была готова была сотрудничать с разными организациями, отдавать свободно и щедро. Она смогла научить и меня быть щедрым. И это стало для меня ценностью. Но изначально я не был таким. Но теперь, когда я смотрю на свои ценности, когда я хочу описать свою жизненную миссию, то в ней обязательно должен быть компонент щедрости. Это качество очень необходимо для выполнения того, к чему Бог призвал меня. Моё призвание находится в полном соответствии с дарами, которые Он мне дал. Эта мысль стала для меня особенно важной. Это же касается людей, которыми вы восхищаетесь. Подумайте о двух людях, которыми вы восхищаетесь. Запишите их имена. Постарайтесь описать то, что именно вас восхищает в этих людях. Чем конкретнее будет описание, тем лучше.

Приведу пример из своего опыта. В одной из церквей, в которой я совершал служение были сотрудники с разным уровнем ответственности. Один из

братьев, присоединившихся к нашему персоналу, ранее был высокопоставленным руководителем в очень большой международной компании. Когда он пришёл работать к нам, то уже был на пенсии, но все же хотел продолжать работать по 20 часов в неделю. И вот этот человек устроился на работу нашим генеральным директором. Я кое-что заметил в этом влиятельном человеке. Одна из выдающихся особенностей его характера, которую, просто невозможно было не заметить, заключалась в том, что всегда, когда происходило какое-то событие, директор брал на себя роль слуги. До начала программы он был среди тех руководителей, которые участвовали в её планировании и организации. Но, когда дело доходило до уборки, угадайте, кто был в числе первых среди тех, кто пылесосил, мыл посуду или мыл полы? Человек такого высокого ранга? Помню, как однажды беседовал с ним и решил прислушаться к его ценному совету. Впоследствии, на протяжении многих лет я рассказывал многим людям об этом. Поделюсь и с вами, тем, что он сказал: «В течении многих лет я говорил людям, что им нужно сделать. Я переосмыслил свою жизнь. На этом этапе мне нужно внести некоторые изменения. Итак, я выбираю быть слугой. Куда бы меня ни послал Бог, я буду служить людям. Теперь это стало моей ценностью». Я начал размышлять об этом и о том, как это должно стать частью того, кто я есть. И частью моей жизненной миссии так же является быть слугой. Я буду служить Богу и служить своему народу. Как мне это сделать? С каким сердцем я это делаю? Какая у меня есть мотивация это делать?

Размышляя о своих ценностях и о вас, как об одном из Божьих слуг, сравните свои ценности с жизнью людей, которыми вы восхищаетесь. Что именно в их жизни восхищает вас? Это влияет на то, как вы оцениваете себя, и как Бог может направлять вас.

Итак, мы изучаем Библию. Мы смотрим на наши ценности, что действительно важно для нас. Мы смотрим на людей, которыми восхищаемся, и смотрим на вашу личность: ваши сильные стороны и дарования, ваши дары и таланты, духовную одарённость и, конечно, на таланты, которые позволяют вам внести уникальный вклад в Царство Божие.

Из данного списка выберите шесть сильных сторон личности, присущих вам:

У вас есть способность адаптироваться и приспособиться к обстоятельствам, выразительность речи, артистичность, мудрость в принятии решений, коммуникабельность, красноречивость, уверенность, дипломатичность, энергичность, умение общаться.

Вы умный человек, вы щедры, благодарны, усердно работаете, у вас развито воображение, есть глубокие и интересные мысли, хорошие советы.

Вы интеллигентны, добры, у вас есть лидерские способности, открыты для новых идей, оптимистичны, надёжны, вам можно доверять. С вами интересно беседовать и проводить время.

У вас есть способность вдохновлять, философский склад ума, поэтичность, искренность, духовность.

Вы способны учиться, понимать глубокие истины. Сами способны учить и наставлять. Вы имеете правильное видение будущего.

Вы можете добавить и другие характеристики. Выберите шесть пунктов, которые, по вашему мнению, описывают именно вас. Отметьте, что удаётся вам, что вы делаете хорошо. Посмотрите весь список, который вы составили. Вы коммуникабельный человек? У вас хорошо получается передавать свои мысли и знания? Вы красноречивы? Вы уверены в себе? Вы артистичны, дипломатичны и умеете общаться? Как эти характеристики относятся к вам? Можете ли вы сказать: «Да, это обо мне. Это часть моей миссии в жизни. Я призван быть таким. Затем попросите людей, которые хорошо вас знают, описать ваши способности. Это исследование очень полезно во многих отношениях.

В 2006 году я был вне служения в течение года и размышлял, стоит ли вернуться в служение. У меня были контакты из церквей, включая последнюю, в которой я служил. Помню, как размышлял об этом, и друг пригласил меня проповедовать в его церкви. До этого я не проповедовал семь месяцев. В тот вечер пастор поручил мне подготовить проповедь на малоизвестный отрывок. Когда я проповедовал, то услышал голос Божий так ясно, как никогда раньше. Он сказал: “Это то, для чего Я создал тебя, иди и выполни порученное тебе”. Безусловно, частью моей личной миссии, было то, что Бог призвал меня проповедовать. Поэтому, я буду искать любые возможности, которые позволят мне убедительно представить людям Слово Божье силой Святого Духа, чтобы они уверовали и возрастали в своей вере.

С другой стороны, вы можете услышать от людей, что у вас нет какого-либо дара. Много лет назад я был наставником человека, который считал себя очень коммуникабельным, способным хорошо общаться или как мы говорим «коммуникатором». В тот момент он уже собирался закончить своё служение в нашей церкви и собирался участвовать в каком-то другом служении. Мы собрали группу служителей, чтобы помочь ему оценить проделанную работу и поговорить о следующем шаге в его жизни. Один из братьев сказал ему: “Знаешь, ты не настолько хорош в общении. Но у тебя действительно есть успех, когда ты работаешь в нашем отделе образования. У тебя действительно хорошо получается, когда ты помогаешь людям собираться вместе и получать необходимые им ресурсы. Ты вдохновляешь их таким образом, чтобы они могли выполнять свою работу в нашем отделе образования”. Это замечание

стало частью того, что помогло ему в определении его личной миссии. Помогло стать тем, кем Бог призывал его быть.

И ещё один пункт – это видение, данное Богом. Видение – это способность видеть предпочтительное будущее. Это сердцевина утверждения о вашей личной миссии. Видение включает в себя ваши желания и стремления. Следующие утверждения помогут вам описать видение, которое Бог дал вам для вашей жизни.

Качества, которыми я больше всего восхищаюсь и желаю, чтобы Бог развивал их во мне и использовал в моей жизни это: \_\_\_\_\_ . Почему?

Люди, которые знают меня, уверены, что Бог больше всего использует меня, когда я вовлечён в \_\_\_\_\_ . Почему?

Действия моей жизни, которые больше всего способствуют распространению Царства Божьего это: \_\_\_\_\_ . Почему?

Когда я слышу об увлечении, самом сильном желании и стремлении, первое, что приходит на ум, это: \_\_\_\_\_ Почему?

И если бы я знал, что не могу потерпеть неудачу в своей жизни, я хотел бы сделать во славу Бога следующее: \_\_\_\_\_ .

Интересно, какими будут ваши ответы? Эти вопросы предназначены для того, чтобы помочь вам подумать о том, в чем заключается именно ваша личная миссия и к чему вас призвал Бог.

Несколько лет назад я попросил всех сотрудников церкви пройти через процесс оценивания. Консультант, которого мы наняли, дал нам задание. Нужно было вспомнить и просто описать те события, о которых я мог бы сказать: «Это было Божье благословение. Я осознавал присутствие Божье. Я заметил, что Он действовал могущественно и использовал меня для выполнения Своего плана». Затем каждый из нас должен был попросить до 25 человек ответить на следующие вопросы. Как бы вы описали цель жизни и миссию такого-то человека? Что бы вы сказали о его сильных сторонах? Что бы вы назвали его слабостями? Что бы вы сказали, чтобы поддержать его в работе, которую он выполняет? Это задание очень помогло каждому из нас оценить качественно ли мы совершаем служение в том месте, где находимся? Какие из наших действий способствуют распространению Царства Божьего?

Говоря о наших увлечениях, мы понимаем, что бывают случаи, когда Бог просто «кладёт нам на сердце» желание совершать какое-либо служение, даёт нам стремление к чему-то. Есть такие люди, как Мать Тереза. Мы уже упоминали её среди великих лидеров, оставивших нам прекрасный пример для подражания.

Мать Тереза отправляется в Индию, в Калькутту и начинает заботиться о тех, кто умирает на улицах в полном одиночестве. Это было её наивысшим желанием. Это стремление двигало ею, это то, что помогало ей преодолевать препятствия на пути. Её епископ не хотел, чтобы она это делала, и поэтому отказался отпустить её на это служение. Вы можете узнать о чём она думала, прочитав её дневник и её письма. Она боролась со многими трудностями, но служение бедным людям было её страстью. Это было её призванием от Бога, и она должна была заниматься этим служением.

Ещё один пример из моей жизни. В течение полутора лет в нашей церкви работал один брат. Его увлечением было наблюдать, как люди обращаются к вере в Иисуса Христа. Он начал знакомиться с людьми, проживающими поблизости и ходить к ним в гости. Вместе с ним, иногда приглашали и меня. Благодаря служению этого брата, я лучше осознал наше общее призвание и ответственность, за то, чтобы привести как можно больше людей к вере в Иисуса Христа, рассказав о причинах надежды, которая живёт внутри нас. На одной из встреч, этот брат и я, находились в комнате всего 30 минут, а два человека, с которыми мы разговаривали, в результате беседы стояли на коленях и молились о том, чтобы принять Иисуса Христа в свою жизнь. Я просто был в восторге от этого! И я понял, что частью моей задачи было совместное служение с этим братом, чтобы и он и я могли использовать свои дары максимально эффективно. Когда я вышел на пенсию, он выступил на вечере, организованном по этому случаю, и просто сказал: «Знаешь, одно из тех твоих качеств, которые я всегда ценил, это то, что хотя ты действительно являешься лидером и становишься впереди, ты всегда давал мне место, чтобы я мог делать свою работу». Его утверждение также помогло мне в понимании моей миссии. Я здесь, чтобы помочь другим быть свободными, чтобы они также могли найти Божье призвание для своей жизни.

Запишите своё понимание. В нашей культуре мы называем это заявлением или утверждением о своей личной миссии. Вы можете написать следующее:

По благодати (по милости) Божьей я создан \_\_\_\_\_

Впишите в это утверждение всё, что пожелаете из материала, что мы рассмотрели на этой и предыдущих сессиях. Кем я являюсь? Какой я человек? Какой у меня характер? Какими дарами и способностями Господь, по своей милости наделил меня? Какие у меня интересы и стремления?

Я человек с таким типом характера, способностями, дарами, стремлениями. Вот кем я являюсь на данный момент.

Он призвал меня стать \_\_\_\_\_

Каким человеком я должен стать? Что нужно развивать? Чего достичь? К чему ведёт вас Господь, что «кладёт вам на сердце»?

Он призвал меня служить для созидания Его царства  
\_\_\_\_\_ (Чем? Как?)

Ответы на эти вопросы и письменное выражение вашего понимания личной миссии и призвания, дадут вам ясную картину того, к чему Бог призвал вас и для чего Он вас подготовил. В свою очередь, эти знания помогут вам стать эффективным лидером в деле укрепления Божьего Царства и определить куда нужно вести тех людей, которых дал вам Бог.

Знание этих вещей и наличие этой миссии помогут вам оценить, как вы собираетесь вести других людей, но также и то, куда вы собираетесь их вести? Соответствует ли это Божьей цели в вашей жизни? Миссия может меняться в разное время вашей жизни, поскольку Бог может призывать по-разному. Но сегодня у Него есть призвание для вас. Возможно, Он уже что-то вложил в твоё сердце. Он дал вам стремление видеть, что что-то происходит в Царстве Божьем. На что это похоже? Как это будет проявляться? когда вы научитесь руководить.

Подводя итог, замечу, что всё то, что мы рассмотрели на этой и предыдущих сессиях влияет на понимание вашей личной миссии и Божьего призвания для вас.